

REGGEL

Érkező előfizetési árak:

Egész évre	— — —	34 K
Fél évre	— — —	19 K
Negyedévre	— — —	8 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldás szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	16 K
Negyedévre	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 805. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(1) Borsodvármegye főispánja Tarnay Miklós szolgabíró t. b. főszolgabíróvá nevezte ki és megbízta a sajoszentpéteri járás főbírói teendőinek ideiglenes ellátásával. Szívesen koncedáljuk az új főbíró hivatali értékeit, másrészt azonban meg kell állapítani, hogy a kinevezett rangban és korban legfiatalabb szolgabírója volt a megyének, igazság szerint tehát ezt a fontos állást nála idősebb kollégájával kellett volna betölteni. Eppen ezért titok előttünk, mely körülmény volt a meglepő megbízás rugója? Az-e, hogy a kinevező mint egy távozó rendszernek távozó félben levő bizalmi embere, sürgős intézkedésre volt utalva? Vagy esetleg az, hogy a kinevezett az ő fia?

(2) Tisza István gróf a miniszterelnöki székéből egyenesen a frontra utazik. Hát most már nem megy ellenzékebe? Egyenesen a frontra? Nagyon kérjük, ne tegye meg ezt velünk. Nagy hariba sodorja hivatát, akik nélküle más kormányt lesznek kénytelenek támogatni. És hagyja el a parlamentet, mert még helyre talál ott állami a rend. Ne menjen, mert nagyobb pótlékot találnak adni a tisztviselőknél. Ne menjen, inkább lemondunk a választói jogról és szívesen fogadjuk a palotabőrök kardcsapásait. Ne menjen, ne menjen a bálványozott vezér. Vagy menjen? Hát menjen!

(3) Kitalálták már azt az államot, amely vissza fog tartani az ellenzék vezérférfiait a kormányalakítástól. Szerintük ugyanis hiába csinálnak választást, mert az itthon levő idősebbek a munkapártra fogják szavazatukat adni. Ugyan ugyan. Talán az idősebb választások? Ezek még a múltból származnak Tiszát. Vagy az állam egyéb idősebb tisztviselői? Ezeknek is sok jót tett a munkapárt. Esetleg az idősebb rendjelesek? Vannak néhány ezren, de ők már szalditrozták a számlát. Am ha akadnának is ilyen idősebb urak, Károlyi Mihály éppen ma árulta el azt a titkos szert, amelyre a legidősebb munkapártot is meg lehet fiatalítani. Csak

el kell küldeni egy szálig a főispánokat, azonnal meg fognak fiatalodni az öreg Tisza-hívók,

sőt úgy hisszük, egészen fiatallá válik Tisza Istvánék többsége is.

kölesönre 300,000 koronát jegyezzen a város.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek a 300,000 korona jegyzését.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolc város pénzügyi és gazdasági bizottsága ma délután 4 órakor a polgármesteri hivatalban együttes ülést tartott, amelyen a holnapi közgyűlés elé kerülő ügyeket készítették elő.

Jelen voltak az ülésen: a tanács részéről: dr. Nagy Ferenc polgármester, Krizsanovszky József tanácsnok, Peikert Béla főszámvéve, dr. Silbiger Bertalan h. főügyész, Szücs Sándor főmérnök, dr. Plank Miklós és dr. Hegedűs Béla aljegyzők; a bizottság részéről: dr. Rác György elnök, Koós Samu, György Ödön, Gálffy Ignác, Lázár Miksa, Neumann Adolf, Csorba József, Doma József és Kasza József.

Az ülésen dr. Rác György elnököl.

A hadi segélyek felemelése.

Dr. Nagy Ferenc polgármester bejelent, hogy a kormány válasza a törvényhatósági bizottságnak azon feliratára, amelyben a hadi segélyek felemelését kérelmezte. A volt kormány leiratában arról értesíti a várost, hogy a hadi segélyek felemelése ügyében legközelebb javaslattal lép a törvényhozás elé.

A felemelt vizkontingens.

Bejelent, hogy a miniszter hozzájárult a vízfogyasztás felemeléséhez. Ezután tehát sokkal kevesebb lesz a vízfogyasztás, mint eddig volt.

Központi szeszfőzde.

Jelenti továbbá, hogy a város megkapta a kormánytól a központi szeszfőzde felállítására vonatkozó engedélyokiratot. — Közli, hogy a város provizorikusan még ebben az évben felülhít 2-3 üstöt és megkezdi a szeszfőzést. Ezt természetesen követni fogja egy centrális szeszfőzde létesítése, ami körülbelül 100-120 ezer koronába fog kerülni. Egyébként a tanács legközelebb előterjeszti az erre vonatkozó tervet és költségvetést.

A Vay-uti járda.

Szücs Sándor főmérnök előadja, hogy a Vay-uti járda kikövezése benn van a város kövezési programjában és e célra 21 ezer korona irányoztatott elő. A kövezést eddig a háboru hátráltatta, most azonban már okvetlen szükséges ennek a járdának sürgős kikövezése. A város olcsó áron beszerezte a kövezési céljaira szükséges bazalt követet, s már ki is szállította a helyszínre. A járda mindkét oldalán két méter és nyolcvan centiméter lesz. A meglevő árkokat betömik, úgy, hogy ezzel az utvonallal véglegesen rendeztetik. A járda építési költségei 31 ezer koronát tesznek ki, amelyeknek engedélyezését kéri.

György Ödön, Gálffy Ignác, dr. Nagy Ferenc és dr. Rác György felszólalásai után a bizottság az előadói jelentést pártólalag terjeszti elő a közgyűlésnek.

Az új postapalota.

Ugyanazok a főmérnök ismertette az új postapalota építésének ügyét is. A kincstár megvásárolta postapalota építésének céljaira a Horváth-, Kazinczy- és Debreczeni-utca sarkán levő telkeket. Miután a környéken számos középület van, önként kínálkozik, hogy az új postapalotával kapcsolatban a város az épületek központjában egy parkot létesítsen. E célból szükséges, hogy a város megszerezzen néhány épületet és telket. A park létesítésével ez a hely igen szép része lesz a városnak.

A park céljaira szükséges ingatlanok megszerzése nem fog nagyobb nehézségekbe ütközni, mert a városnak rendelkezésére áll a szükséges összeg.

A bizottság az előadói jelentését elfogadta s ilyen irányú javaslattal járul a közgyűlés elé.

A város jegyzése a hatodik hadi kölesönre.

Dr. Hegedűs Béla előterjeszti a tanács javaslát a város hatodik kölesön jegyzése tárgyában. Javasolja, hogy a hatodik hadi

A közlemezési vállalat 1916. évi zárszámadása.

Peikert Béla főszámvéve bemutatja a városi közlemezési vállalat 1916. évi zárszámadását.

A zárszámadást, illetve a mérleg-számlát és eredmény-számlát a szabályrendelet 7. és 8. szakaszai alapján működő felügyelő bizottság és ellenőrző bizottság felülvizsgálta, helyesnek találta és aláírta. — A számvéve a már így felülvizsgált számadásokat, valamint a számadás mellékletét képező leltárokat a közlemezési vállalatnál vezetett könyvekkel összehasonlította, úgy érdemlegesen, mint számszerűleg felülvizsgálta és az eredményt a következőkben állapította meg: A vállalat vagyona 1916. évi december hó 31-én a következő: Készpénz 45,5761 korona 60 fillér. A leltár szerint felvett árúkészlet értéke, amely az 1916. évi december hó 31-én érvényben volt egységárak és piaci árak mellett lett beállítva: 1.217,979 korona 21 fillér. A berendezések, lovak és autó értéke 191,717 korona 83 fillér. Átmeneti eselekvő vagyon 6,813 korona 78 fillér. Óvadék 2,360 korona. Összes vagyon: 1.464,632 korona 42 fillér. Ezzel szemben a vállalat tartozása a következő: A folyószámlán 1.348,568 korona 17 fillér. 1917. üzleti évi tartalék 21,700 korona. Összes teher: 1.370,268 korona 17 fillér, mely összeget levonva a fentebb kimutatott vagyomból, a vállalat tiszta vagyona 1916. évi december hó 31-én 94,364 korona 25 fillért tesz ki, amely az értékesítési alapból és az 1916. évi tiszta nyereségből áll.

György Ödön örömmel hallgatta az előterjesztett zárszámadás adatait, amely még ha félmillió veszteséggel zárult volna, sem lett volna nagy dolog, mert mindnyájan tudjuk, hogy a közlemezési vállalat az olcsó árak mellett igen sok pénzt takarított meg a polgársággal. Minden korrektül gondolkozó polgárnak ezt őszintén el kell ismernie.

Dr. Nagy Ferenc polgármester kifejti, hogy az előterjesztett zárszámadás 70 ezer ko-

rona hasznát tüntet fel a 38 milliós forgalom mellett. A városi tanácsot mindig az az intenció vezette, hogy az élelmiszerárakat a lehető legolcsóbban s csakis a legszükségesebb kiadások fedezésére csekély per cent hozzáütésével állapítsa meg. Lehetett volna sok ezer korona hasznát produkálni, de ezt nem tettük. Nyugodt lelkiismerettel hasonlíthatja össze a miskolci árakat más városok áráival. Óriási különbséget találunk. Addig, míg Miskolcon a múlt évben 3 korona 60 fillert ért a sertéshúst, addig más városokban 6-7 korona volt az ára. Kiszámítottuk, hogy ez az ánkülönbség a fogyasztott mennyiség után 300 ezer koronát tesz ki. Nem szabad elfelejtenünk, hogy a közlekedés most már sokkal nagyobb nehézségekkel jár, mint azelőtt, bár a közlekedési hivatal felállításával számos cikk ottan lesz szállítva. Miskolcon mindig volt áru, sőt van is. Emiatt nem kell busulni. Van hús, zsír, tej, cukor, liszt, főzelék stb.

A közlekedési vállalat realitás alapon nyugszik, ugyszólván önmagát finanszírozza, úgy, hogy a város pénzügyi egyensúlya nincs veszélyben. És ha összehasonlítjuk városunkat Debreczen városával, ahol a pótdó 114 százalékos, Nagyváraddal, ahol 100 percentnél magasabb a pótdó, a mi 62 százalékos pótdóval szemben, úgy nem kell magunkat szégyenlenni. A közlekedési vállalat zárszámadásában feltüntetett 70 ezer koronából 60 ezer koronát a berendezésekre írtunk le.

Dr. Rácz György a bizottság nevében a legnagyobb köszönettel és elismeréssel adózik dr. Nagy Ferenc polgármesternek azért a körülmények, sikeres és nagy munkát igénylő fázisáért, amelylyel a vállalatot vezeti. A polgárság örökre halás lesz neki ezért a tevékenységeért.

Több kisebb ügy elintézésére után az ülés véget ért.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

— A haretéren levők helyett is jegyezhetünk a VI. hadi kölcsönre és csekély havi részletfizetés ellenében elhalálozásuk esetén családjuk azonnal megkapja a jegyzett tőkét. Bővebb felvilágosítással szolgál az Anker Biztosító Társaság miskolci főügynöksége, telefon 294.

A hősök emléke.

A vasárnapi utcai gyűjtés. — Kik gyűjtenek az urnák mellett?

(A Reggel tudósítójától.) A hősök sírjait gondozó egyesület intéző bizottsága a mai napon véglegesen megállapította a vasárnapi gyűjtésen résztvevő ur-hölgyek és urleányok névsorát. A gyűjtésben résztvevő hölgyek az alábbi beosztást nyerték:

I. számú urna, Verestemplom: Irsa Józsefné, Irsa Tiborné, Koturva Dezsóné, Konkoly Jánosné, Póta Lászlóné, Unger Lászlóné, Király Aranka, Ruttkai Irén, Ruttkai Berta, Ruttkai Kornélia, Sallay Zsuzsika, Szabó Piroska.

II. számú urna, Luther-templom: dr. Hódobay Sándorné, dr. Kormos Gézáné, Domán Józsefné, Koller Ferencné, Kónes Sándorné, Lemberkovic Jánosné, Rácz Imréné, Róbert Emilné, Schultz Károlyné, Scholtz Józsefné, Wittich Andorné, Illés Katinika, Kormos Lenke, Serédi-nővérek, Scholtz Irén, Margit és Ilona, Vályi-nővérek.

III. számú urna, Négyes lámpa: Csorba Andrásné, Erdélyi-könyv Leustach Jolán, dr. Hercz Ödönné, Kellner Sándorné, dr. Küröz Jakabné, Karikás Gyuláné, Kühne Andorné, Molnár Józsefné, dr. Sassy Jánosné, dr. Sztankóczy Lászlóné, Varga Józsefné.

Apostol Matild, Csorba Edit, Braun Piroska, Bodnár Vilma, Geőze Anna, Farkas Zsuzsika, Finkey Iduska és Emma, Gerőcs Klári, Kissházy Mariska, Kiss Ilonka, Kiss Mária, Küröz Elza, Leustach Mária, Molnár Anna, Pontos Anna, Rónay Irma, Tóth Irén és Zella, Mann Piroska és Szenénke, Gerba Erzsébet, Frankfurt Laura, Grünwald Rózsika.

IV. számú urna, Gürtler virágüzlet: Győri Nagy Samuné, Gürtler Károlyné, dr. Katona Lászlóné, Sachs Endréné, özv. Sárkány Pontos Gizella, Strausz Józsefné, Ujhelyi Miklósné, Czelláth Melinda, Hiaschl Fanny, Hegedüs Ilona, Horváth Iduska, Küröz Elvira, Lengyel Ilona, Lehel Gizella és Aranka, Zikes Anna és Zdenko.

V. számú urna, Trillias cukrászda: Balajthy Jánosné, dr. Gergely Dezsóné, Grossmann Gyuláné, dr. Halász Henrikné, László Miklósné, Wertheimer Sándorné, Weisz Adolfné, Zala Józsefné.

Gőzei Ilona, Kohn Ella, Langor Böske, László Margit és Erzsébet.

VI. számú urna, Erzsébetér: dr. Bender Béláné, Bodor Antanéné, Osel Gusztávné, dr. Dobos Józsefné, Dunkel Károlyné, Fábri Zsigmondné, Fejes Kármáné, Fodor Kálmáné, Feldmann Miksáné, Hercz Jenőné, Kendi Izsóné, dr. Krausz Béláné, dr. Kérészi Barnáné, Kun Gyuláné, Lossonezy Gizella, Löwy Nándorné, Lanner Györgyné, Loós Domonkosné, Mőzer Alajosné, dr. Markó Lászlóné, özv. Menner Ottóné, Nick Józsefné, Nagy Gézáné, Neumana Samuné, Pazár Istvánné, dr. Pfliegler Imréné, dr. Széll Mik-

sáné, Sztanojlovics Istvánné, Thury Józsefné, Trux Béláné, Vadnay Istvánné, Zala Józsefné.

Ajus Gizike és Bözsike, Berger Beatrice, Barta Szabó Irma, Bárczay Katinka, Dadányi Mária, Diószeghy Rózsika és Anna, Deák Ilona, Frankfurter Ilonka, Feuerstein Márta és Ella, Hercz Ilonka, Halász Kató és Lenke, Huszthy Ilonka, Kalas Irénke, Kiss Margit, Karácsonyi Margit, Moesáry Mariska, Menner Erzsike, Mőzer Annus és Dódi, Molnár Annuska, Munk Sárka és Rózsika, Mártha Jolánka, Müller Böske, Neumann Klárika és Magda, Nagy Ibolyka és Magduska, Pották Miczi, Pásztor Annuska, Reiner Elza és Rózsika, Sigál Mariska, Stern Rózsika, Szentimrey Karola, Szekulesz Lenke, Széll Erzsike, Thury Ida, Urai Jolánka, Vajda Ilonka, Weltmann Ilonka és Anna, Zala Klárika, Westler Emma, Mezei Maresa és Terka.

VII. számú urna, Korona szálló: Alexy Hugóné, Barkaszy Sándorné, Bónis Aladárné, dr. Bodor Antalné, Böczögő Józsefné, Bárdos Benőné, Chavrák Lászlóné, Istók Miklósné, Frohmann Emilné, dr. Putnok Bélané, Pfliegler Bertalanné, Vezekényi Vilmosné.

Alexy Olga és Elly, Frohmann Gizella és Margit, Mazán-nővérek, Klein Elza, Grossmann Erzsébet, Zalai Irén.

VIII. számú urna, Pannónia-kávéház: Ausländer Gyuláné, Baeskey Dezsóné, Bónis Sándorné, Bartus Ödönné, Fodor Jenőné, dr. Klein Ignácáné, Klein Lajosé, Kissházy Béláné, Kun Gézáné, ifj. Kolba Róbertné, Pollák Lajosné, dr. Pollatsek Vilmosné, Ottlik Árpádné, Orbán Lajosné, dr. Lichtenstein Izidorné, Vaskovics Adolfné, Zsifkovics Antalné.

Bihari Margit, Biró Lili, Ernyei Rózsika, Feldenblüh Ilonka, Holler Klárika, Fried Olga, Kasza Irma, Kasza Mariska és Ilonka, Márkus Erzsébet, Riesz Irénke, Papp Manzi, Ungár Lili és Klári, Orbán Sárka, Rusz Aranka, Szabady Eszti, Szepessy Ilonka és Margitka, Váder Ilona, Wittenberg Gizike.

IX. számú urna, Sötétkapu: Balogh Sándorné, Boross Rezsóné, Brünn Ignácáné, Kiss Lajosné, Maurer Károlyné, Musil Rezsóné, Balogh Béláné, dr. Spira Salamonné, Bodogh Erzsike, Giret Ella és Mariska, Lehoczky Emma, Musil Anna, Musil Izabella, Musil Gizella, Spira Rózsika, Strausz Rózsika és Ella, Wassermann Böske.

X. számú urna, Weidlich-palota: Baruch Gyuláné, dr. Borsodi Ignácáné, dr. Blaisbenger Gyö-zóné, Csorba Györgyné, Weidlich Pálné, dr. Venetianer Jakabné, Weisz Nántháné, Widder Sándorné, Baruch Lolly, Ujházy Edit, Kaufmann Rózsika, Olga és Irén, Venetianer Erzsike, Szilágyi Böske.

XI. számú urna, Abbázia kávéház: Artner Dezsóné, Bieber Józsefné, Bárczay Ferencné, Bónis Bertalanné, Bottlik Józsefné, Cserhalmy Jenőné, Dadányi Sándorné, Bay Bertalanné, Fazekas Sándorné, Eckensberger Örnagyné, Feuerstein Márkusné, dr. Glück Ödönné.

Gergely Dezsóné, dr. Köllner Lajosné, dr. Gencsi Samuné, dr. Gottlieb Hermanné, Győry Ödönné, dr. gróf Haller Józsefné, Hajda Gézáné, Hosszúfalussy Lajosné, Horváth Árpádné, dr. Hollaender Izidorné, dr. Hollaender Béláné, Komáromy Gyuláné, Koós Sománé, Koós Margit, Kozma Elekne, özv. Kubacska Istvánné, özv. Kubik Béláné, Kende Izsóné, Lichtenstein Lászlóné, Lehoczky Sándorné, Mattyasovszky Károlyné, Munk Pálné, Munk Sománé, Mezei Lászlóné, Molnár Gyuláné, dr. Nagy Ferencné, Petrik Józsefné, báró Perényi Péterné, dr. Rimóczy Józsefné, Pfliegler Bertalanné, Rieger Vilmosné, dr. Szánthó Bertalanné, Szikla Gézáné, Szinyéri Barnáné, dr. Szentpály Istvánné, Sztrada Gyuláné, dr. Tarnay Gyuláné, Teleszky Béláné, Vidats Jánosné, Winter Ödönné.

Bieber Anna, Dadányi Mária, Friedmann Margit, Klein Rózsika, Kozma Edith, Kovács Lili, Lichtenstein Márta, Kubik Mária, Náday Ica, Szikla Baba, Sztrada Irma, Tuza Margit, Tribalesik Ilona, Varga Margit, Molnár Ili, Klári, Lenke, Hajda Margit, Vidats Bogár Terike és Eszti.

XII. számú urna, Színház: Árva Pálné, Friedländer Jenőné, Kornitzky Lajosné, dr. Marék Gézáné, Piek Jakabné, Rosenbergné Mórné, Szántó Mórné.

Bodnár Baba, Blau Erzsike, Darvas Ica, Eigner Mária, Erdei Ica, Ernst Manzi, Finkey Emília és Ida, Gerozi Márta, Katona Manzi, Földessy Gizike, Frankfurter Ilona, Friedländer nővérek, Horváth Ilona, Köszeghy Lenke és Irénke, Gadó Ilona és Anna, Lichy Joli, Kiss Ilona, Liebermann Ilonka, Lemberkovits Ilonka és Lenke, Marsalkó Gizike, Medgyesi Manzi, Mártha Jolánka, Molnár Gizike és Rózsika, Petris Mariska, Rózsika, Petris Mariska, Rózsika, Schwarz Kornélia és Lenke, Schiwny Nelly, Szerbák Margitka és Iluska, Török Jolánka, Wexler Józsa, Stépan Manzi és Janka, Weltner Margit, Weisz Adél.

XIII. számú urna, Grand Hotel-szálló: dr. Altmann Ignác, Auer Lajosné, Barna Hugóné, Braun Arminné, Drevey Miklósné, Drucker Dezsóné, Főgel Bertalanné, özv. Fischer Károlyné, Grünwald Marcellné, ifj. Gödny Lajosné, Gábor Ernőné, Horváth Istvánné, Juraes-kó Béláné, Kucsovsky Sándorné, dr. Lutzer Simonné, Megay Róbertné, Vértessy Tivadarné.

Adamcsik Aranka, Austerlitz Sára, Bráver Margit, Bródy Margit, Bárany Magda, Jurácskó Nelly, Kun Margit, Koch Margit, Szoller Elza, Weisz Margit és Piroska.

XIV. számú urna, Uránia színház: Bloch Arminné, Baumgarten Dánielné, ifj. Bródy Lajosné, dr. Halmos Gézáné, Kollari Ferencné, Klein Samu-né, Neumann Adolfné, Pigay Imréné, dr. Politzer Józsefné, dr. Reiner Samuné, Szalay Ödönné, Stamberger Lipótné, dr. Szabó Arminné, dr. Ungár Jenőné, Varga Jakabné, Varga Károlyné.

Bornstein Szerén, Bihari Ilona, Czeizler Irma, Csont Erzsébet, Dick Alice és Adél, Fried-

Margit, Halmos Ilonka, Weiskopf Irén.

XV. számú urna, a Vörösmartyútcái Erzsébet-gyógytár: özv. Anáthy Istvánné Auerswald Gusztávné, dr. Bárdos Istvánné, Tólas Alajosné.

Halmy Lujza, Juhász Elza, Kuthy-nővérek, Stuber Emma és Adrien, Torkos Gizella.

XVI. számú urna, Buzatér: Bekár Róbertné, Balányi Dezsőné, Balla Bertalané, Grosz Sománé, Passuth Gyuláné, dr. Szerényi Nándorné.

Berzy Jolán, Fankas Gizella, Frank Manóka, Friedmann Margit, Glatter nővérek, Kovács Erzsike, Kun Erzsike, Monardi Margit és Lenke, Lévy Berniska, Schleifer Irén.

XVII. számú urna, Gőzmalom: Ágós Ferenczné, Deák Kálmáné, Putnoki Ferenczné, Sándor Adolfné, Schreckler S. Lipótné, Szabady Gyuláné.

Élők Annuska, Mihalik Ilonka, Karácsonyi Margit.

Közelem az Erzsébettér lakóihoz

A hősök temetőjének gondozására alakult katonai és polgári bizottság június hó 2-án este az Erzsébet-téren hangversenyt rendez.

Ez alkalommal a tér szökőkútjai is fényesen ki lesznek világítva.

Telintettel a nemes célra, a bizottság az Erzsébettér lakóinak áldozatkészségét is kénytelen igénybe venni s ezért ez uton kéri fel a tér igen tisztelt lakóit, hogy a hangverseny fényének emelése érdekében ablakaikat virágokkal és szőnyegekkel feldíszítsék szíveskedjenek.

A tér mindenki számára nyitva lesz, csupán azok, akik az ott elhelyezett ülőhelyeket kívánják igénybe venni, fognak egy-egy ülőhelyért 50 fillért fizetni.

A rendező bizottság.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana sóborszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000.000 palack Diana sóborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban épp úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, öketlen magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetelenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana sóborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatás házi szerben föltétlenül megtalálta amit keresett, s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana sóborszesz, bázából ki nem hagyja fogyni.

Ára 1.30/fillér. Kapható mindenütt.

Főelárúsítóhely:

DIANA Kereskedelmi R-T.

Budapest, Nádor-u. 6.

Meghiusult az olaszok új áttörési kísérlete.

Élénk harci tevékenység Kelet-Galicziában.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, május 30. Hivatalos, Keleti haretér: Az élénk harci tevékenység különösen Kelet-Galicziában tovább tart.

Olasz haretér: Az Isonzó mentén a tegnapi nap aránylag nyugodtabban telt el. Az olaszok estefelé újra megkísérelték, hogy Vodice-nél nagy erővel áttörjenek. A támadás tüziünkben összeomlott.

Ugyanilyen sors érte a Jamianónál megindult olasz előretöréseket is.

Karintliában és az Isonzó arevonalon nem volt lényeges esemény.

Délkeleti haretér: Berattól délkeletre lasz felderítési kísérletek meghiusultak.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, május 30. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati haretér: A nap folyamán csak a Wytschaete-hajlásban volt élénk a tüzérségi tevékenység. Este a tüz más helyeken is erősödött. Az Artois-arevonalon visszavertük az angolok felderítő előretöréseit, a Chemin des Dames-on pedig a franciákét. A St. Quentin-től délnyugatra folyó előtéri harcok foglyokat eredményezte.

A keleti haretéren és a macedóniai arevonalon nem volt lényeges esemény.

Ludendorff.

A Reichsrat első háborus ülészaka.

Bécs, május 30. Rendkívül nagy érdeklődés mellett nyitották meg ma a Reichsrat első háborus ülészakaát. A kormány bemutatkozása után Grosz Gusztávot elnökké választották. A kormány saját politikájáról kedden nyilatkozik.

Angol tüzérség támogatta az olasz offenzívát.

Lugano, május 30. Az olasz király a pénteki támadást Jamianónál egy előretolt állásból nézte végig.

Berlin, május 30. A Bund katonai szakértője szerint az olasz offenzíva kudarcát mi sem jellemzi jobban, minthogy erőfeszítéseik ellenére képtelenek Triesthez egyetlen lépéssel is hozzájutni.

Berlin, május 30. Angol hadi tudósítók jelentéseiből kitűnik, hogy az isonzói offenzívában angol nehéz tüzérség és angol tengeri haderő is részt vett. Az olasz flottát angol cirkálók helyesen támogatják.

Kormányválság Oroszországban?

Berlin, május 30. Az oroszországi politikai helyzet a kormányátalakítás ellenére bizonytalan. Ujabb kormányválságra számítanak. Az országban a kormánynak nincsen tekintélye.

A kormányválság Wekerle hajlandó a kabinet alakításra.

Budapest, május 30. Jól értesült helyről közlik, hogy Wekerle Sándor hajlandóságot mutat a kabinetalakításra. Első sorban is kiterjesztené a választójogot, a király kívánságai szerint megkötne a gazdasági egyezményt Ausztriával és Németországgal, szociális földbirtokpolitikát inaurál, és megkísérelné a pártokkal való meg egyezést. Végső esetben új választásokat rendelne el. Programjával kilátása volna, hogy megnyerne a munkapárt egy részének támogatását is.

Budapest, május 30. Az esetben, ha Wekerle mai kihallgatása nem hozna pozitív eredményt, pénteken és szombaton újabb audienciák lesznek a királynál. Valószínűleg meghívást kap öfelségéhez Návay Lajos, Lukács László, Andrássy Gyula gróf és Serényi Béla gróf. Serényi Bélának különben igen fontos szerepe van a válság megoldásában. Beavattottak úgy tudják, hogy Andrássy Gyula gróf és Lukács László között a volt földművelésügyi miniszter az aranyhíd és arról is beszélnek, hogy Lukács bizonyos feltételek mellett hajlandó volna a munkapárt jelentékeny részét liferálni az új kormánynak. Valamennyi politikus azzal hagyta el eddig a király dolgozó szobáját, hogy a válság igen hosszúnak ígérkezik, mert a kibontakozáshoz vezető utat nagyon nehéz megtalálni. Amennyiben e hét végén nem lesz a döntés, ö felsége Budapestre fog jönni és itt fog véglegesen határozni a krízis dolgában.

Budapest, május 30. Wekerle Sándor a királynál történt kihallgatásáról kijelentette, hogy csupán informatív jellegű volt. Előterjesztést tett öfelségének a választói reformról és a kiegyezés kérdéséről. Döntés még semmi irányban nem történt. Wekerle ma éjjel visszatért Budapestre.

Budapest, május 30. Návay Lajos holnapra audienciára meghívást kapott a királytól.

Tisza beszélt.

Budapest, május 20. A Budapesti Tudósító jelenti: Tisza István gróf ma este a munkapártban beszédet mondott. Kijelentette, hogy a kiegyezést a magyar nemzet és a monarchia közgazdasági érdekeinek szempontjából sikeresnek tartja. — Reméli, hogy az új kormány nem fogja azt félretenni. Meggyőződése, hogy azoknak, akik a választójog kérdését napirendre hozták, parancsoló kötelességük elvállalni a kormányzást. A munkapárt nem kér helyet a kabinetben. Szabadon akarja meggyőződését szolgálni és az országot a radikális választójog veszedelmétől megmenteni. —

Azon politikusoknak, akiknek messza menő terveik vannak a választójog terén, kötelességük most álláspontjukat a király előtt kifejtetni és ha megkapják a hozzájárulást, azt a nemzet előtt képviselni. Ezért a programért a király tanácsosainak kell vállalniok a felelősséget és nem bujhatnak el a király személye mögé.

Budapest hódolata a királynak.

Budapest, május 30. A főváros kerületközi tanácsa elfogadta azt az indítványt, hogy szombatra rendkívüli közgyűlés hívassék össze, amelyen a törvényhatóság hódoló felirattal üdvözölje a királyt azon alkalomból, hogy a választójog kiterjesztését óhajtja. A feliratot küldöttésgileg fogják átnyújtani öfelségének.

A francia és angol szociálisták részvétele a stockholmi konferencián.

Stockholm, május 30. A francia szociálisták bejelentése, hogy részt vesznek a stockholmi konferencián, általános örömet keltett. Ebből a többi ententeszociálisták részvételére is következtetnek.

Rotterdam, május 30. A Morning Leader jelenti Londonból: Az angol munkapárt nagy többséggel elhatározta, hogy részt vesz a stockholmi konferencián.

Ellélt miskolczi szénaszállítók.

Budapest, május 30. Blum Ferenc és társai miskolczi lakosok a katonai raktárral szerződést kötöttek szénaszállításra, de mert a leszállított széna rossz volt, eljárás indult ellenük. A kassai törvényszék Borgéza Angeló olasz származású szállítót 2 évi fegyházra és 2000 korona pénzbüntetésre, Blum Ferencet 6 havi börtönre és 2000 korona pénzbüntetésre és Hege-dius Sándort 2 havi fegyházra ítélte, Weisz Ferencet, Spitzer Pétert és Lajost, Deutschmann Miksát, Zartl Istvánt, Klein Sámuel és Friedmann Sándort pedig felmentette. — A kuria második büntető tanácsa ma tárgyalta ezt az ügyet és az előadó bíró ismertetése után Balázs Ferenc korona ügyész helyettes tette meg előterjesztését, majd dr. Báder József és dr. Vidor Jenő védők szólaltak fel.

A kuria a kassai törvényszék ítéletét részben megváltoztatta, és pedig Borgéza Angeló büntetését 8 havi fegyházra és 1000 korona pénzbüntetésre leszállította. Blum Ferenc büntetését egy évi börtönre és 3000 korona pénzbüntetésre felemelte. Weisz Ferencet, Spitzer Pétert és Lajost, Deutschmann Miksát hat havi fegyházra és 1000 korona pénzbüntetésre, Zartl Istvánt 6 havi börtönre és 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. A többi vádlottakra nézve a kuria elfogadta a védők előterjesztéseit és az első bíróság ítéletét helyben hagyta.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Deutsch Rezsut két eljegyezte Kovács Simon. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **Köszönetnyilvánítás.** A gyöngyösi tűzkárosultak javára a Miskolci Takarékpénztár részvénytársaság 500 koronát, Lichtenstein László vezérigazgató ur 100 koronát volt szíves hozzájárítani, mely nemeslelkű adományokért ezúton mondok köszönetet. Miskolc, 1917. május hó 30. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Felkérem** azon főhadnagy urat, aki pénteken Budapestről a délutáni gyorsvonattal II. osztályon utazott és Miskolcra kiszállt, és szürke lüszter bluzt viselt, hogy a hordár által kocsijával együtt tévedésből elvitt, szürke sátorlap szövettel áthuzott bőr kezibőrönd felől adjon felvilágosítást, vagy nevezze meg a hordár számát Neumann M. cégnél Miskolcra.

— **Táncanfolyam megnyitás.** Tisztelettel értesítem az itteni, valamint a környékbéli közönséget, hogy az iskolai szűnődő beállítával a tanuló ifjuság felkészítésére, — úgy gyermek, mint diákok s felnőttek részére — folyó évi június első napjaiban a városháztéri óvoda helyiségében táncanfolyamot nyitok. A tanfolyam meghatározott kezdete hírlapilag lesz jelezve. Beiratásokat lakásomon (Király-utca 40., I. emelet) eszközölök naponta 6—8-ig. A n. é. közönség régi bizalmát s pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel Petris József, táncanár.

— **A Debreczeni-utcában levő fürdő állandóan, egész nap nyitva van.**

— **A Lukács-étterem kerthelyiségét** a kényelmes, magas minőségű berendezés, a kitűnő konyhából felszervizolt étel és nemkevése elsősorú hűtött italok u. m. bor és sör stb., valamint a pontos és szolid kiszolgálás teszik látogatottá. Mind-ehhez hozzájárul a kitűnő cigányzenekar, amely naponként hangversenyez a közönség szórakozásához.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: **Hunyadi-utca 2.**

Bejáró kislányka kevés házi munkára felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 475

„Viola“ virágesernök. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legbizalmasabb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 50

Munkáslányok felvétetnek a Kristály gőzmosógárban. 364

Német mindenleány keresetetik. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Egy szolid, alsó kereskedelmi jó bizonyítvánnyal végzett tanuló, gépirásban jártas, a vakáció idejére alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Lillafüred legszebb helyén levő nyaraló, esereptetővel, alapin-cézve (konyha, kenyérsütő), külön házmester lakással, szép, nagy területen, teljes berendezéssel eladó. Cim a kiadóban.

Eladó ház, Mátyás király-ut-cán. Értekezni lehet Zsolcaiz-ka-pu 5. szám. 484

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf Hunyadi-utca 7. szám. 395

Adler-gépen jól irni tudó gépi-író ügyvédi irodába azonnal felvétetik két nétre. Cim a kiadóhivatalban. 496

Lehetőleg gyors- és gépi-író irodakísasszonyt keresek azonnali belépésre ügyvédi irodába. 497

Kiadó modern házban butoro-zott lakás, esetleg konyhasz-nálattal. Cim a kiadóban. 498

2 jégszekrény,

két igáskocsi, két pár igás lószerszám, egy lapos féderes strafkocsi és két darab tizedes mérleg **jutányos áron eladó Katalin-utca 5.**

Mindenkinek saját érdeke, ha Appel Emanuel céget Széchenyi-utca 9. felkeresi, ahol még hadi előtti **kelméket**

deléneket, lüszter- és selyemárut alkalmi árban kaphat.

Visszamaradt

postócabrosok darabja 18 korona.

Faszandálok

börbetéttel, hajlékony talpu

22-25 sz.-ig 2 K 50 f | 31-35 sz.-ig 4 K 50 f
26-30 sz.-ig 3 K 50 f | 36-42 sz.-ig 5 K 50 f

HOCHHAUSER IZSÓ
„Sólyom“ cipőruhaza

Borsodmegyei Takarékpénztár épület, Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **Mátyás király-utca 22. sz. alatt egy mű**

kelmefestő és vegytisztító

intézetet nyitottam.

Több évi bel- és külföldi művezető szereplésem után bátorodom a nagy-érdemű közönségnek, szakmámba vágó minden munkára ajánlani magamat.

Gyászruhák

12 óra alatt készülnek el.

Becses pártfogást kérve maradok teljes tisztelettel

Kracsunov Sándor,

Mátyás király-utca 22 sz.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaucsuk- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cément-tömíté-
sek, jótállás mellett, méréskelet
áron készülnek.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolcra, Csabai-
kapu 2. sz., Mindszenti templom
szellett. Telefon 406.

A miskolci orth. izr. hitköz-
ségnek Miskolcra, Telegdi-utca
2. szám alatt lévő, két gőzkazán-
nal, nagy és kis medencével, tiz
fürdőszobával, teljes kényelem-
mel és a bérlo részére szolgáló
lakással berendezett

rituális fürdője

azonnal bérbe kiadó.

A bérleti feltételek és a kö-
tendő szerződés pontozatai a
hitközség jegyzői hivatalá-
ban megtekinthetők.

Miskolc, 1917 május 25-én.

Az einökség.

Uránia

NYUGAT-ÉNYI

Május 30-án és 31-én:

Az üldözöttek.

Dráma az internáltak életéből 4 felv.

A gyöngyösi katasztrófa.

A királyi pár Gyöngyösön

Rendez helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed

9-kor, vasárnap és ünneppalokón délután

fél 3, negyed 5, negyed 7 és este ne-

gyed 9 órakor.

APOLLO

NYUGAT-ÉNYI (WEDLICH-PALOTA)

TELEFON 5-15.

Május 30-án és 31-én:

Homunculus V.

Leszámolás az emberiséggel.

Dráma 4 felvonásban.

Főszereplő: OLAF FÖNSS.

Rendez helyérek.

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed

9-kor, vasárnap és ünneppalokón délután

fél 3, negyed 5, negyed 7 és este ne-

gyed 9 órakor.

Eladó jókarban levő használt és új gépek igen jutányos árban.

Egy nehéz 6-os gőzeséplőkészlet, u. m. lokomobil, cséplő-
gép, elevátorral s teljes felszereléssel.

Egy Ganz és Társa gyártm. 12 lóerejű benzinlokomobil.

Egy Mayer szombathelyi gyártm. 12—15 lóerejű benzin-
lokomobil.

Egy Warchalowsky gyártm. 8 lóerejű, csaknem egészen új,
kitűnő benzinlokomobil.

Egy 7—9 lóerejű Szilágyi és Diskant gyártm. nyersolaj-
lokomobil, hozzá:

egy Hofherr és Schrantz gyártm. L. F. 720 jegyű sines
cséplőgéppel, kettős tisztítóval s teljes felszereléssel.

Eladó új gépek:

9 HP., 12 HP. és 20 HP. lóerejű saját gyártmányu nyers-
olajmotorok, lokomobilok.

Marokrakóaratógépek.
Kaszaköszörük.

Egy 11/a számú Ganz hengersizék, csaknem egészen új,
továbbá teljesen új Ganz hengersizékek és pedig: G 22/50,
A 22/50, A 22/65 sz.

Raktárról azonnal szállíthatók!

Gépolaj, hengerolaj, gépszir, gépsziljak és magasnyomásu tömítések stb.

Szilágyi és Diskant

motor-gépgyár és malomépítészete Miskolc.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcra.